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ДО ПИТАННЯ ОПТИМІЗАЦІЇ ДЕЯКИХ 
ПАРАМЕТРІВ АРКУШОВИВІДНОГО 
ПРИСТРОЮ ПІДБИРАЛЬНИХ МАШИН 

При роботі ротаційних арку шов ивідних пристроїв (АВП) 
зі сталою швидкістю обертання можливе виникнення значних 



прискорень зошита. На величину цих прискорень безпосередньо 
впливатиме характер зростання рушійної сили Т, яка визначається 
величиною стиску зошита клапанами Р, оскільки 

(1) 
де - коефіцієнти тертя ковзання зошита відносно повер-

хонь клапана і барабана (рис.1). 

Рис. 1. Схеми сил, що діють на зошит під час 
виведення з магазину 

Раніше [див.: Ю.Й. Хведчин. Дослідження процесу виве-
дення зошита аркушовивідним пристроєм швидкісних підбираль-
них машин // Поліграфія і видавнича справа. 2001. №37. С. 17-22] 
з'ясовані умови деформації зошита клапанами і визначена вели-
чина цієї деформації у фазі попереднього стиску, коли рушійна 
сила Т, що діє на зошит, не перевищує сил опору в при його ви-
веденні з магазину, тобто, коли зошит знаходиться в стані спо-
кою. Однак при подальшому збільшенні тиску Р клапана на зо-
шит і зростанні його деформацій величина рушійної сили Т буде 
збільшуватись і, коли перевищить силу в, почнеться рух і посту-
повий розгін зошита до величини колової швидкості барабана. 
Тобто 

(2) 

де п - коефіцієнт пропорційності. 



Сила стиску зошита клапанами АВП буде визначатись 
відомою залежністю 

де а і к - фізико-механічні характеристики паперу зошита; И -
початкова товщина зошита; ^ - площа контакту клапанів із зоши-
том; 5, є - абсолютна і відносна деформації зошита. 

Клапани АВП приводяться в рух кулачковим механізмом, 
отже, абсолютна деформація зошита ними 

де ~ інваріант переміщень закону періодичного руху (ЗПР) на 
кулачку; - сумарний кут повороту клапанів відносно осі обер-
тання; і - передатне відношення зубчастої пари мультиплікатора; 
Ф - кут між напрямком руху кінця клапана і нормаллю до поверх-
ні зошита. 

Після підстановки виразу (4) в (3) отримаємо 

У цій залежності параметри а , к, /?, у, і - величини сталі, 
отже, вираз (5) можна подати так: 

де С - стала величина пропорційності. 
Із залежності (6) видно, що на величину і характер зміни 

Р реально впливатимуть ак (ЗПР на кулачку), кут ер і К Проаналі-
зуємо вплив цих параметрів. 

Оскільки клапан деформує зошит в останній фазі поворо-
ту, величини будуть знаходитись в області, наближеній до К = 
1,0. Для більш точного визначення цієї величини скористаємось 
конкретним випадком з практики. У машині БК-11 АВП має такі 
параметри: кут повороту клапанів у2 = 81,9° = 1,43 рад; радіус 
клапанів Кк = 82,65 мм; фазовий кут віддалення на кулачку, що 
відповідає повороту клапанів, ті = 23° = 0,4 рад. Приймемо тов-
щину зошита И = 1,57 мм, папір зошита з параметрами а = 56,2 
МПа, к = 1,752, максимальну величину напружень для паперу ст = 
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5 МПа. Тоді отримаємо можливу величину абсолютної деформа-
ції зошита: 

Загальне дугове переміщення кінця клапанів на повному 
куті повороту 

Отже, початку деформації зошита буде відповідати поло-
ження клапана, при котрому 8к=118 - 1,57 = 116,43 мм , а її за-
кінченню 8к=116,43+ 0,4 = 116,83 мм відповідатиме діапазон 
К=0,9867...0,99. Або для більш загального випадку можна вважа-
ти К=0,985...0,990. У цьому діапазоні К зміну величин ак можна 
подати у вигляді прямої, умовний кут нахилу якої ц буде визнача-
ти ступінь інтенсивності зростання ак. Отримано результати роз-
рахунків величин tg\i. для ряду ЗПР (див. таблицю). 

Як бачимо, найбільш сприятливими ЗПР за мінімальними 
значеннями tg\x. будуть 7,3, СП0 та Ш. 
Кут ф відіграє велику роль у процесі виведення зошита АВП. По-
перше, він визначає, наскільки збігається напрямок руху клапана 
з нормаллю до поверхні зошита в зоні контакту. Зі збільшенням 
кута (р зменшується величина складової зусилля стиску, що діє 
перпендикулярно до поверхні зошита; відповідно, повільніше 
відбуватиметься його деформація. По-друге, цей кут впливає на 
напрямок колової швидкості клапана УК відносно напрямку коло-
вої швидкості барабана УБ у точці контакту клапана із зошитом А 
(рис.2). Оптимальним було б досягнення рівності цих величин і 
збіг їхніх напрямків, тобто розташування їх по прямій ВА\ тоді 
точка контакту клапана з зошитом А залишиться сталою. Отже, 
залишиться сталою і величина площі контакту Рк: 

ЗПР к с 0000 0050 СПо ш 2,9 2,10 2,12 7,3 

їдц 0,030 0,025 0,033 0,028 0,019 0,020 0,024 0,025 0,026 0,016 
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Рис. 2. Геометричні і кінематичні параметри 
механізму клапанів 

Оскільки величина Ьк задана вибором ЗПР з міркувань, 
що викладені вище, то інші параметри вибираються з умови 

Коли величина Ук визначена, її напрямок задають, роз-
ташовуючи вісь обертання клапанів 02 на лінії О/А (рис.2). 
Приймаючи кут відгину зошита (3 (звичайно « 45°), отже, маємо 
кут а радіус клапана 



де геометричні параметри клапана, 

кут відхилення клапана. 
Стаття надійшла до редколегії 15.01.2002 


